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 การจัดท าแบบส ารวจความคิดเห็น เรื่อง ปัญหาและแนวทางเบื้องต้นในการพัฒนามหาวิทยาลัย 

โดยส ารวจข้อมูลจากนักศึกษา บุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน  เพื่อส ารวจ                  

ความคิดเห็น และข้อเสนอแนะของบุคลากร และนักศึกษาของมหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ เกี่ยวกับ

ปัญหาและแนวทางในการพัฒนามหาวิทยาลัยที่น่าสนใจขณะนี้ ทั้งปัญหาด้านการรับนักศึกษา              

การจัดการเรียนการสอน ณ ศูนย์แม่ริม การพัฒนาด้านวิชาการ อัตลักษณ์ที่ควรส่งเสริมของ

มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ และการประชาสัมพันธ์ข่าวสารและศักยภาพของมหาวิทยาลัยออกไป

ภายนอก แล้วน าข้อมูลเสนอต่อมหาวิทยาลัยเพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาการบริหารและการจัด

การศึกษาของมหาวิทยาลัยต่อไป ซึ่งแบบส ารวจชุดนี้แบ่งออกเป็น 6 ข้อ คือ ข้อที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของ

ผูต้อบแบบส ารวจ ข้อที ่2 การลดลงของจ านวนนักศึกษาเกิดจากสาเหตุใด ข้อที ่3 ก า ร ย้ า ย ก า ร จั ด

การศึกษาไปยังศูนย์แม่ริมมีปัญหาอะไร ข้อที่ 4 มหาวิทยาลัยควรมีแนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร 

ข้อที ่5 มหาวิทยาลัยควรมีการส่งเสริมอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัยในด้านใด และข้อที่ 6 มหาวิทยาลัย

ควรเน้นการประชาสัมพันธ์ในรูปแบบใด โดยผลการวิเคราะห์แบบสอบถามความคิดเห็นดังกล่าวมี

รายละเอียดดังปรากฏในเอกสารชุดนีแ้ล้ว  

 สภาคณาจารย์และข้าราชการขอขอบคุณผู้ตอบแบบส ารวจทุกท่านที่ตอบแบบส ารวจในครั้งนี ้

และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าการจัดท าโพลครั้งนี้จะเกิดประโยชน์ไม่มากก็น้อยต่อการบริหารจัดการศึกษา

ของมหาวิทยาลัยราชภัฏเชยีงใหม่ 
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สรุปผลการจัดโครงการ จัดท าโพล เรื่อง ปัญหาและแนวทางเบื้องต้นในการพัฒนามหาวิทยาลัย 

**************************** 
 

1. หลักการและเหตุผล 

 สภาคณาจารย์และข้าราชการคือองค์กรหลักองค์กรหนึ่งในมหาวิทยาลัยที่เกิดขึ้นตามมาตรา 23 

และ 24 แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยราชภัฏ พ.ศ.2547 โดยมีบทบาทหน้าที่ส าคัญ คือ                  

ให้ค าปรึกษา ให้ข้อเสนอแนะในกิจการ การพัฒนามหาวิทยาลัยต่ออธิการบดีหรือสภามหาวิทยาลัย 

แสวงหาแนวทางร่วมกัน เพื่อส่งเสริมพัฒนาศักยภาพของคณาจารย์และข้าราชการในการปฏิบัติหน้าที่

ตามจรรยาบรรณแหง่วิชาชีพ พทิักษ์ผลประโยชน์ของมหาวิทยาลัยและปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่อธิการบดี

หรอืสภามหาวิทยาลัยมอบหมาย และเรียกประชุมคณาจารย์และข้าราชการเพื่อพิจารณากิจกรรมของ

มหาวิทยาลัยและน าเสนอความคิดเห็นต่อสภามหาวิทยาลัย ในการด าเนินกิจกรรมต่างๆ ของ                 

สภาคณาจารย์และข้าราชการจะต้องสอดรับกับนโยบายของมหาวิทยาลัย ดังนั้น จากสภาพปัญหาที่

เกิดขึ้นในมหาวิทยาลัยที่ผ่านมา โดยเฉพาะเกี่ยวกับจ านวนนักศึกษาปี 1 ในปีการศึกษา 1/2561 และ

การย้ายการจัดการศึกษาไปพื้นที่ศูนย์แม่ริม รวมถึงการพัฒนามหาวิทยาลัยในเชิงวิชาการ ตลอดจน

การท าให้กิจกรรม หรือศักยภาพของมหาวิทยาลัยเป็นที่รู้จักต่อบุคคลภายนอก การสร้างความเข้าใจ 

และการประชาสัมพันธ์ถึงศักยภาพของมหาวิทยาลัยต่อท้องถิ่น และสังคม ดังนั้นสภาคณาจารย์และ

ข้าราชการได้เล็งเห็นการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในมหาวิทยาลัยจึงได้มีแนวคิดในการจัดท าโพลขึ้น 

เพื่อส ารวจข้อมูลความคิดเห็นและความต้องการที่เป็นประโยชน์ต่อการพัฒนามหาวิทยาลัยใน                 

เชิงสร้างสรรค์ จากอาจารย์ บุคคลากร ตลอดจนนักศึกษา เพื่อน าข้อมูลที่ได้เสนอต่อมหาวิทยาลัย            

เพื่อพิจารณาต่อไป 
 

2. วัตถุประสงค ์

 2.1 เพื่อส ำรวจข้อมูล ข้อคิดเห็น และควำมต้องกำรของบุคคลำกรและนักศึกษำของมหำวิทยำลัย

รำชภัฏเชียงใหมใ่นด้ำนต่ำงๆ ที่มผีลกระทบต่อกำรพัฒนำมหำวิทยำลัย             

 2.2 เพื่อน ำข้อมูลที่ได้เสนอต่อมหำวิทยำลัยเพื่อเป็นประโยชน์ในกำรพัฒนำมหำวิทยำลัยต่อไป 
 

3. กลุ่มเป้าหมาย 

 นักศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 200 คน 

 บุคลากรสายสนับสนุนของมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 200 คน 

 บุคลากรสายวิชาการของมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 200 คน 

 รวมทั้งสิ้น จ านวน 600  คน 
 

4. สถานที่ด าเนินงาน 

  มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ 
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5. งบประมาณท่ีใช้ในการด าเนินงาน 

  เบิกจ่ายงบประมาณจากงบประมาณเงินรายได้  โครงการจัดท าโพลของส านักงาน                    

สภาคณาจารย์และข้าราชการ รหัสงบประมาณ 202206190121 ได้รับอนุมัติงบประมาณทั้งหมด 

16,000 บาท  
 

6. วิธีการด าเนินงาน 

  1) ประชุมเพื่อก าหนดหัวข้อ และกลุ่มเป้าหมาย  

  2) จัดท าโครงการและขออนุมัตงิบประมาณเพิ่มเติมจากมหาวิทยาลัย 

  3) จัดท าแบบสอบถาม 

  4) ส่งแบบสอบถามไปยังกลุ่มเป้าหมาย 

  5) รวบรวมแบบสอบถาม 

  6) คีย์ข้อมูล และวิเคราะหข์้อมูล 

  7) จัดท ารูปเล่มรายงานผลโครงการ 
  

7. ผลการวิเคราะห์ความคิดเห็น 

 ผลการวิเคราะห์แบบส ารวจความคิดเห็น เรื่อง ปัญหาและแนวทางเบื้องต้นในการพัฒนา

มหาวิทยาลัย ส ารวจข้อมูลจากนักศึกษา บุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน         

จ านวนละ 200 คน รวมทั้งหมดเป็นจ านวน 600 คน ซึ่งมีผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมดจ านวน 252 คน 

หรือคิดเป็นร้อยละ 42 ของผู้ตอบแบบส ารวจ โดยผู้จัดท าได้น าเสนอข้อมูลในรูปแบบของตาราง                     

ดังรายละเอียดต่อไปนี้ 
 

ข้อที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

  1.1 เพศ 

ตาราง 1 แสดงข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบส ารวจ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

     ชาย 94 37.30 

     หญิง 158 62.70 

รวม 252 100.00 
 

 จากตาราง 1 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 158 คน คิดเป็นร้อยละ 

62.70 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาคือ เพศชาย จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 37.30 ของ

ผูต้อบแบบส ารวจทั้งหมด  
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 1.2 อายุ 

ตาราง 2 แสดงข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบส ารวจ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

     ต่ ากว่า 25 ปี 

     25 – 30 ป ี

     31 – 35 ปี 

     36 – 40 ปี 

     41 – 45 ปี 

     46 – 50 ปี 

     51 ปีขึ้นไป 

62 

21 

38 

62 

32 

14 

23 

24.60 

8.33 

15.08 

24.60 

12.70 

5.56 

9.13 

รวม 252 100.00 
 

 จากตาราง 2 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีอายุต่ ากว่า 25 ปี และอายุ 36 - 40 ปี

จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 24.60 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาคือ อายุ 31 -35 ปี                  

จ านวน 38 คน  คิดเป็นร้อยละ 15.08 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด และต่อมาคือ อายุ 41 - 45 ปี 

จ านวน 32 คน คิดเป็นรอ้ยละ 12.70 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
 

 1.3 ประเภท 

ตาราง 3 แสดงข้อมูลประเภทของผู้ตอบแบบส ารวจ 

ประเภท จ านวน (คน) ร้อยละ 

     นักศึกษา 

     บุคลากรสายวิชาการ 

     บุคลากรสายสนับสนุน 

67 

98 

87 

26.59 

38.89 

34.52 

รวม 252 100.00 
 

 จากตาราง 3 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่เป็นบุคลากรสายวิชาการ จ านวน 98 คน              

คิดเป็นร้อยละ 38.89 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด และรองลงมาคือ บุคลากรสายสนับสนุน จ านวน 

87 คน คิดเป็นรอ้ยละ 34.52 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด  
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 1.4 ระดับการศึกษา 

ตาราง 4 แสดงข้อมูลระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบส ารวจ 

ประเภท จ านวน (คน) ร้อยละ 

     ต่ ากว่าปริญญาตรี 

     ปริญญาตรี 

     ปริญญาโท 

     ปริญญาเอก 

     ไม่ระบุข้อมูล 

15 

109 

88 

39 

1 

5.95 

43.25 

34.92 

15.48 

0.40 

รวม 252 100.00 
 

 จากตาราง 4 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาอยู่ในระดับปริญญาตรี 

จ านวน 109 คน  คิดเป็นร้อยละ 43.25 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาคือ ระดับปริญญาโท 

จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 34.92 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด และต่อมา คือ ระดับปริญญาเอก 

จ านวน 39 คน  คิดเป็นรอ้ยละ 15.48 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
 

ข้อที่ 2 ท่านคิดว่าการลดลงของจ านวนนักศึกษาเกิดจากสาเหตุใด 

ตาราง 5 แสดงจ านวนและอันดับการลดลงของจ านวนนักศกึษาเกิดจากสาเหตุใด 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     จ านวนนักเรียนในระดับมัธยมศกึษาลดลง 

     หลักสูตรไม่มีความโดดเด่น 

     หลักสูตรไม่เป็นที่ตอ้งการของตลาด 

     นักเรียนไม่ทราบว่าเมื่อส าเร็จการศกึษานั้นแล้วจะ

ไปประกอบวิชาชีพอะไร 

     นักเรียนไม่ทราบว่ามหาวิทยาลัยมีหลักสูตรที่

ต้องการเรียน 

     การรับรู้ข่าวสารของมหาวิทยาลัยในระดับโรงเรียน 

     สภาพแวดล้อมและบรรยากาศภายในมหาวิทยาลัย 

     การย้ายการศกึษาไปยังศูนย์แมร่ิม 

164 

129 

117 

152 

 

132 

 

141 

106 

133 

1 

6 

7 

2 

 

5 

 

3 

8 

4 
 

 จากตาราง 5 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจมีความคิดเห็นเกี่ยวกับการลดลงของจ านวนนักศึกษา

เกิดจากสาเหตุ 5 อันดับ คือ อันดับที่ 1 จ านวนนักเรียนในระดับมัธยมศึกษาลดลง จ านวน 164 คน

อันดับที่ 2 นักเรียนไม่ทราบว่าเมื่อส าเร็จการศึกษานั้นแล้วจะไปประกอบวิชาชีพอะไร จ านวน 129 คน 
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อันดับที่ 3 การรับรู้ข่าวสารของมหาวิทยาลัยในระดับโรงเรียน จ านวน 141 คน อันดับที่ 4 การย้าย

การศกึษาไปยังศูนย์แม่ริม จ านวน 133 คน และอันดับที่ 5 นักเรียนไม่ทราบว่ามหาวิทยาลัยมีหลักสูตร

ที่ตอ้งการเรยีน จ านวน 132 คน 
 

ข้อที่ 3 ท่านคิดว่าการย้ายการจัดการศึกษาไปยังศูนย์แม่ริมมีปัญหาอะไร 

ตาราง 6 แสดงจ านวนและอันดับการย้ายการจัดการศึกษาไปยังศูนย์แม่ริมมีปัญหาอะไร 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     การเดินทางไปยังศูนย์แม่ริม 

     ระยะทางและเวลาในการเดินทาง 

     ความพร้อมของห้องเรียน 

     ระบบขนส่งภายในศูนย์แมร่ิม 

     ความพร้อมด้านการรักษาพยาบาลเบือ้งต้น 

     ความพร้อมของศูนย์อาหารในศูนย์แมร่ิม 

     การจัดการความปลอดภัยในศูนย์แมร่ิม 

     ความพร้อมด้านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 

     ความพร้อมด้านเครือข่ายโทรศัพท์ 

201 

195 

100 

164 

74 

107 

111 

78 

41 

1 

2 

6 

3 

8 

5 

4 

7 

9 
 

 จากตาราง 6 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจมีความคิดเห็นเกี่ยวกับการย้ายการจัดการศึกษาไปยัง

ศูนย์แม่ริมมีปัญหาอะไร 5 อันดับ คือ อันดับที่ 1 การเดินทางไปยังศูนย์แม่ริม จ านวน 201 คน               

อันดับที่ 2 ระยะทางและเวลาในการเดินทาง จ านวน 195 คน อันดับที่ 3 ระบบขนส่งภายในศูนย์แม่ริม 

จ านวน 164 คน อันดับที่ 4 การจัดการความปลอดภัยในศูนย์แม่ริม จ านวน 111 คน และอันดับที่ 5 

ความพรอ้มของศูนย์อาหารในศูนย์แมร่ิม จ านวน 107 คน 
 

ข้อที่ 4 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรมีแนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร 

ตาราง 7 แสดงจ านวนและอันดับมหาวิทยาลัยควรมีแนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     ควรมีหลักสูตรเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 

     ควรมีหลักสูตรที่สอดคล้องกับนโยบายประเทศ 

     ควรพัฒนาหลักสูตรให้มีความโดดเด่น 

     ควรมีหลักสูตรที่สอดคล้องกับความตอ้งการของตลาด 

     ควรมีหลักสูตรผลิตรว่มหรอืบูรณาการรว่มกัน 

     ควรมีความรว่มมอืหรือเครือขา่ยเพื่อพัฒนาด้านวิชาการ 

114 

94 

150 

164 

124 

89 

6 

9 

2 

1 

5 

10 
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ตาราง 7 แสดงจ านวนและอันดับมหาวิทยาลัยควรมีแนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร (ต่อ) 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     ควรมีการพัฒนาอาจารย์และบุคลากรให้มีความ

เชี่ยวชาญเฉพาะและมีชื่อเสียง 

     ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของ

นักศึกษา 

     ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของ

บัณฑติและบุคคลทั่วไป 

     ควรมีการจัดแสดงผลงานทักษะทางวิชาชีพและวิชาการ

ของนักศึกษาและบุคคลทั่วไป 

108 

 

125 

 

126 

 

100 

7 

 

4 

 

3 

 

8 

 

 จากตาราง 7 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจมีความคิดเห็นเกี่ยวกับการที่มหาวิทยาลัยควรมี                

แนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร 5 อันดับ คือ อันดับที่ 1 ควรมีหลักสูตรที่สอดคล้องกับความต้องการ

ของตลาด จ านวน 164 คน อันดับที่ 2 ควรพัฒนาหลักสูตรให้มีความโดดเด่น จ านวน 150 คน อันดับที่ 3 

ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของบัณฑิตและบุคคลทั่วไป จ านวน 126 คน 

อันดับที่ 4 ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของนักศึกษา จ านวน 125 คน และ

อันดับที่ 5 ควรมีหลักสูตรผลิตรว่มหรอืบูรณาการรว่มกัน จ านวน 124 คน 
 

ข้อที่ 5 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรมีการส่งเสรมิอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัยในด้านใด 

ตาราง 8 แสดงจ านวนและอันดับมหาวิทยาลัยควรมีการส่งเสริมอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัย 

  ในด้านใด 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     การผลติวิชาชีพครู 

     ภูมปิัญญาล้านนา 

     ภาษาและวัฒนธรรม 

     การให้โอกาสทางการศึกษา 

     เป็นที่พึ่งของท้องถิ่น 

     ส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น 

     อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

197 

135 

152 

176 

144 

196 

133 

1 

6 

4 

3 

5 

2 

7 
 

 จากตาราง 8 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจมีความคิดเห็นเกี่ยวกับการที่มหาวิทยาลัยควรมีการ

ส่งเสริมอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัยในด้านใด 5 อันดับ คือ อันดับที่ 1 การผลิตวิชาชีพครู จ านวน 197 คน 
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อันดับที่ 2 ส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น จ านวน 196 คน อันดับที่ 3 การให้โอกาสทางการศึกษา จ านวน 176 

คน อันดับที่ 4 ภาษาและวัฒนธรรม จ านวน 152 คน และอันดับที่ 5 เป็นที่พึ่งของท้องถิ่น จ านวน 144 คน 
 

ข้อที่ 6 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรเน้นการประชาสัมพันธ์ในรูปแบบใด 

ตาราง 9 แสดงจ านวนและอันดับมหาวิทยาลัยควรเน้นการประชาสัมพันธ์ในรูปแบบใด 

ประเภท จ านวน (คน) อับดับ 

     ควรเน้นการประชาสัมพันธ์เชิงรุก 

     ควรมีการประชาสัมพันธ์ผลงานและความส าเร็จของ

บุคลากรและนักศึกษา 

     ควรมีสื่อประชาสัมพันธ์ที่ทันสมัย ตรงกับกลุ่มเป้าหมาย 

     ควรมีการจัด Road show แนวใหม่เพื่อดึงดูดความสนใจ

จากผู้เรยีน 

     ควรมีการอบรมใหค้วามรูด้้านวิชาชีพและหลักสูตรให้กับ

อาจารย์แนะแนว และครูการงานพืน้ฐานอาชีพ 

     ควรสร้างเครือข่ายระหว่างมหาวิทยาลัยกับโรงเรียน

มัธยมศกึษา 

     ควรมีการสรา้งเครือข่ายระหว่างมหาวิทยาลัยกับศิษย์เก่า 

     ควรมีการประชาสัมพันธ์ด้านการบริการวิชาการให้กับ

ท้องถิ่น 

     ควรมีการเพิ่มช่องทางประชาสัมพันธ์ทางสื่อออนไลน์ 

127 

121 

 

144 

117 

 

92 

 

172 

 

92 

124 

 

112 

3 

5 

 

2 

6 

 

8 

 

1 

 

8 

4 

 

7 
 

 จากตาราง 9 พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจมีความคิดเห็นเกี่ยวกับการที่มหาวิทยาลัยควรเน้น              

การประชาสัมพันธ์ในรูปแบบใด 5 อันดับ คือ อันดับที่ 1 ควรสร้างเครือข่ายระหว่างมหาวิทยาลัยกับ

โรงเรียนมัธยมศึกษา จ านวน 172 คน อันดับที่  2 ควรมีสื่อประชาสัมพันธ์ที่ทันสมัย ตรงกับ

กลุ่มเป้าหมาย จ านวน 144 คน อันดับที่ 3 ควรเน้นการประชาสัมพันธ์เชิงรุก จ านวน 127 คน อันดับที่ 4 

ควรมีการประชาสัมพันธ์ด้านการบริการวิชาการให้กับท้องถิ่น จ านวน 124 คน และอันดับที่ 5 ควรมี

การประชาสัมพันธ์ผลงานและความส าเร็จของบุคลากรและนักศึกษา จ านวน 121 คน 



 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
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แบบส ารวจความคดิเห็น เรื่อง ปัญหาและแนวทางเบื้องต้นในการพัฒนามหาวิทยาลัย 
 

 ค าชี้แจง : 1. แบบส ารวจนี้มีทั้งหมด 6 ข้อ จัดท าขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อส ารวจความคิดเห็น 

และข้อเสนอแนะของบุคลากร และนักศึกษา ของมหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ เกี่ยวกับปัญหาและ

แนวทางในการพัฒนามหาวิทยาลัยที่น่าสนใจขณะนี้ ทั้งปัญหาด้านการรับนักศึกษา การจัดการเรียน

การสอน ณ ศูนย์แม่ริม การพัฒนาด้านวิชาการ อัตลักษณ์ที่ควรส่งเสริมของมหาวิทยาลัยราชภัฏ

เชยีงใหม่ และการประชาสัมพันธ์ข่าวสารและศักยภาพของมหาวิทยาลัยออกไปภายนอก แล้วน าข้อมูล

เสนอต่อมหาวิทยาลัยเพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาการบริหารและการจัดการศึกษาของ

มหาวิทยาลัยต่อไป     

     2. แบบส ารวจนี้คณะผูจ้ัดท าได้จัดท าขึ้นโดยมุ่งหวังต่อการพัฒนามหาวิทยาลัยอย่าง

สร้างสรรค ์เน้นการมีสว่นร่วมในการพัฒนามหาวิทยาลัย 

     3. ผู้ตอบสามารถตอบแบบส ารวจได้โดยอิสระ และข้อมูลที่ท่านตอบจะไม่มีผลกระทบ

ใดต่อผูต้อบแบบส ารวจ โดยข้อมูลจะถูกเก็บเป็นความลับ 
 

ข้อที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง  หน้าขอ้ความ 

 1.1 เพศ 

    ชาย  หญิง 

 1.2 อายุ 

    ต่ ากว่า 25 ปี   25 – 30 ปี  31 – 35 ปี  

    36 – 40 ปี   41 – 45 ปี  46 – 50 ปี  

    51 ปีขึ้นไป 

 1.3 ประเภท  

    นักศึกษา  บุคลากรสายวิชาการ  

    บุคลากรสายสนับสนุน 

 1.4 ระดับการศกึษา 

    ต่ ากว่าปริญญาตรี    ปริญญาตรี   

    ปริญญาโท     ปริญญาเอก 
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ข้อที่ 2 ท่านคิดว่าการลดลงของจ านวนนักศึกษาเกิดจากสาเหตุใด 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง   หนา้ข้อความทีส่อดคล้องกับความคิดเห็นของท่าน  

    จ านวน 5 ข้อ 
 

  จ านวนนักเรียนในระดับมัธยมศึกษาลดลง  

  หลักสูตรไม่มีความโดดเด่น 

  หลักสูตรไม่เป็นที่ตอ้งการของตลาด 

  นักเรียนไม่ทราบว่าเมื่อส าเร็จการศึกษานั้นแลว้จะไปประกอบวิชาชีพอะไร 

  นักเรียนไม่ทราบว่ามหาวิทยาลัยมีหลักสูตรที่ต้องการเรียน 

  การรับรู้ขา่วสารของมหาวิทยาลัยในระดับโรงเรียน 

  สภาพแวดล้อมและบรรยากาศภายในมหาวิทยาลัย 

  การย้ายการศกึษาไปยังศูนย์แมร่ิม 
  

ข้อที่ 3 ท่านคิดว่าการย้ายการจัดการศึกษาไปยังศูนย์แม่ริมมีปัญหาอะไร 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง   หนา้ข้อความทีส่อดคล้องกับความคิดเห็นของท่าน  

    จ านวน 5 ข้อ 

  การเดินทางไปยังศูนย์แมร่ิม  

  ระยะทางและเวลาในการเดินทาง 

  ความพรอ้มของห้องเรียน 

  ระบบขนส่งภายในศูนย์แม่ริม 

  ความพรอ้มด้านการรักษาพยาบาลเบือ้งตน้ 

  ความพรอ้มของศูนย์อาหารในศูนย์แมร่ิม 

  การจัดการความปลอดภัยในศูนย์แมร่ิม 

  ความพรอ้มด้านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 

  ความพรอ้มด้านเครือข่ายโทรศัพท์ 
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ข้อที่ 4 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรมีแนวทางการจัดการศึกษาอย่างไร 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง   หนา้ข้อความทีส่อดคล้องกับความคิดเห็นของท่าน  

    จ านวน 5 ข้อ 

  ควรมีหลักสูตรเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น  

  ควรมีหลักสูตรที่สอดคล้องกับนโยบายประเทศ 

  ควรพัฒนาหลักสูตรใหม้ีความโดดเด่น 

  ควรมีหลักสูตรที่สอดคล้องกับความตอ้งการของตลาด 

  ควรมีหลักสูตรผลติรว่มหรือบูรณาการร่วมกัน 

  ควรมีความร่วมมอืหรอืเครือข่ายเพื่อพัฒนาด้านวิชาการ 

  ควรมีการพัฒนาอาจารย์และบุคลากรใหม้ีความเช่ียวชาญเฉพาะและมีช่ือเสียง 

  ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของนักศึกษา 

  ควรมีหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมศักยภาพทางวิชาชีพของบัณฑิตและบุคคลทั่วไป 

  ควรมีการจัดแสดงผลงานทักษะทางวิชาชีพและวิชาการของนักศึกษาและบุคคลทั่วไป 
 

ข้อที่ 5 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรมีการส่งเสรมิอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัยในด้านใด 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง   หนา้ข้อความทีส่อดคล้องกับความคิดเห็นของท่าน  

    จ านวน 5 ข้อ 

  การผลิตวิชาชีพครู  

  ภูมปิัญญาล้านนา 

  ภาษาและวัฒนธรรม 

  การให้โอกาสทางการศึกษา 

  เป็นที่พึ่งของท้องถิ่น 

  ส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น 

  อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
 

 

 

 

 

 

 



ห น้ า  | 18 

 

 

ข้อที่ 6 ท่านคิดว่ามหาวิทยาลัยควรเน้นการประชาสัมพันธ์ในรูปแบบใด 

 ค าชี้แจง : โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่อง   หนา้ข้อความทีส่อดคล้องกับความคิดเห็นของท่าน  

    จ านวน 5 ข้อ 

  ควรเน้นการประชาสัมพันธ์เชิงรุก  

  ควรมีการประชาสัมพันธ์ผลงานและความส าเร็จของบุคลากรและนักศึกษา 

  ควรมีสื่อประชาสัมพันธ์ที่ทันสมัย ตรงกับกลุ่มเป้าหมาย 

  ควรมีการจัด Road show แนวใหม่เพื่อดึงดูดความสนใจจากผูเ้รียน 

  ควรมีการอบรมให้ความรู้ด้านวิชาชีพและหลักสูตรใหก้ับอาจารย์แนะแนว 

  และครูการงานพืน้ฐานอาชีพ 

  ควรสร้างเครือข่ายระหว่างมหาวิทยาลัยกับโรงเรียนมัธยมศึกษา 

  ควรมีการสร้างเครอืข่ายระหว่างมหาวิทยาลัยกับศษิย์เก่า 

  ควรมีการประชาสัมพันธ์ดา้นการบริการวิชาการให้กับท้องถิ่น  

  ควรมีการเพิ่มช่องทางประชาสัมพันธ์ทางสื่อออนไลน์ 

 

       ขอขอบคุณในความรว่มมือ 

สภาคณาจารย์และข้าราชการ 

มหาวิทยาลัยราชภัฏเชยีงใหม่ 
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